



央行：收款码不能用于经营收款是误读

近日有消息称，“微信、支付宝收款码不能用于经营收款”。记者27日从中国人民银行有关部门获悉，该说法系误读。使用“码牌”或者打印封装的二维码的商户，需要向收款服务机构（如微信、支付宝等）申请转为商用收款码，但消费者日常支付体验和感受不会受到影响。

人民银行有关人士给记者打了个比方：如果消费者在早点摊购买煎饼果子习惯用手机支付，仍然可以用扫码等方式付款，没有任何变化。如果卖菜的商贩此前就已经使用经营收款码收款，也不受影响。

据介绍，此前一些商户收款使用“码牌”或者打印封装的二维码，此类“个人静态收款条码”收款安全性较低，容易被犯罪分子利用，需要向收款服务机构（如微信、支付宝等）申请转为商用收款码。

国内

上海本土病例溯源 为境外输入病毒污染引发



27日，上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息，11月25日，上海市报告3例新冠肺炎本土确诊病例。经上海市疾控中心实验室基因测序并经中国疾控中心确认，3例病例所感染的新冠病毒为德尔塔变异株，病毒序列高度同源，为同一传播链。

经中国疾控中心和上海市专家综合流行病学调查以及病毒基因数据库检索比对分析，认为此次3例本土确诊病例的感染来源可以聚焦在外省市暴露于境外输入病毒污染的环境而引发的感染。

学生用餐后集体呕吐腹泻 河南4名责任人被立案



23日，河南省新乡封丘县赵岗镇戚城中学30多名学生吃过学校的营养午餐后出现呕吐、拉肚子现象。27日，河南封丘县发布关于学生出现餐后呕吐腹泻问题的情况通报。

通报称，对事件发生后没有及时上报并负有监管责任的县教体局副局长王念四停止执行职务并立案审查调查。对负有监管责任的县教体局食管办负责人吕勇立案审查调查。对负有监管责任的县市场监管局副局长闫文峰和食品安全监督管理股负责人王宝帅立案审查调查。

被拍到在野外偷偷啃骨头 证明大熊猫也吃肉

大熊猫虽然以竹子为食，有时也会食肉“打牙祭”。近期，陕西佛坪国家级自然保护区管理局开展大熊猫种群生存状况调查工作，巡护员李水平等人目击一只大熊猫野外偷偷啃食羚牛的骨头并拍下珍贵影像。

据悉，这是在佛坪国家级自然保护区内第二次拍摄到大熊猫食肉的影像。此前，工作人员在分析大熊猫粪便时，也曾发现部分粪便样品中存在未消化完全的动物残骸和毛发。

科技

能监测到人脸肌肉微小变化 以色列研发新测谎技术



近日，以色列特拉维夫大学的研究团队提出构想，通过使用机器学习和人工智能技术，快速分析说谎时人们肌肉的微小变化。

在运行时，传感器将会放置在测谎人脸上，这些传感器能通过印在柔软表面上的贴纸来测量神经和肌肉的电极，同时观察他们说不同的谎时面部细微变化。目前，该系统的测谎准确率达到了73%，与传统测谎55%的识别准确率相比还是有相当进步的。

国际

新型冠状变异毒株 被WHO命名为“奥密克戎”

世界卫生组织（WHO）26日将最新报告的新冠病毒变异毒株B.1.1.529列为“需要关注”的变异毒株，并以希腊字母“奥密克戎”（O）命名，要求各国加强监测和测序工作。

世卫组织表示，这一最新变异毒株11月9日在南非被首次确认，24日首次报告给世卫组织。从流行病学上看，最近几周南非的新冠感染率急剧上升，与检测到B.1.1.529变异毒株的情况吻合。WHO在一份声明中说，这一变异毒株可能导致人们二次感染新冠的风险增加，表明这一最新变异毒株可能具有生长优势。

与英国渔业争端持续 法渔民阻止英国渡轮进港口



法国与英国的渔业争端持续，法国渔民当地时间26日采取行动，阻塞英吉利海峡交通，旨在向英方抗议，敦促其尽快解决渔业许可证问题。

法国渔民当天在3个靠近英吉利海峡的法国港口和英吉利海峡隧道采取阻塞行动，数十艘法国渔船在相关地点采取行动，阻止来自英国的渡轮进入港口。

根据脱欧协议，法国渔民可以继续在英国水域捕捞作业，前提是他们能证明曾在那裡捕鱼。法国和英国在相关证明文件的内容和性质问题上一直未达成一致。

墨西哥发生严重车祸 致19人死亡30多人受伤



墨西哥中部墨西哥州26日发生一起交通事故，造成19人死亡、30多人受伤。

墨西哥州政府官员里卡多·德拉克鲁斯说，当天上午，一辆满载乘客的大客车在行驶至该州霍奇辛戈一处路段时刹车失灵，撞入路边一处民宅，车头完全损毁，造成19人死亡、30多人受伤。据报道，伤者已被送到附近医院救治。事发路段位于山区，交通事故时有发生。

看上去更深邃逼真 男子安世界首个3D假眼

26日，英国一名男子在伦敦一家医院安装了一枚3D打印的假眼，据称是世界首例。

47岁的史蒂夫·维兹当天在伦敦穆尔菲尔德眼科医院完成安装，左眼窝装入一枚仿真度极高的3D打印假眼。院方当天发表声明说，这是首枚完全凭借数码技术为患者制作的假眼。这枚3D打印假眼瞳孔部分有纵深，相比传统用丙烯酸制作的假眼，看起来更深邃、逼真。

信天翁“离婚率”大增 全球变暖是祸首



信天翁是鸟类中忠于“一夫一妻制”的典范，但据《英国皇家学会会刊B辑》近日发表的一项最新研究发现，全球变暖可能影响了信天翁夫妇的“婚姻状况”，导致其“离婚率”从平均不到4%上升至近8%。

科学家提出，变暖的海水迫使鸟类狩猎时间更长并飞得更远。如果鸟类在繁殖季节未能返回，它们的伴侣可能会继续寻找“新人”。

有滑雪板那么大 世界最大贻贝濒临灭绝

地中海扇形贻贝是世界上最大的贻贝，它们通常像滑雪板一样大小，寿命长达50年。这种地中海标志性的海洋生物正濒临灭绝。

研究人员在死亡和垂死的贻贝中发现了一种新的原生动物，这种寄生虫在其他微生物的配合下，给整个地中海区域的贻贝种群带来了灭顶之灾。